
Jessy Siongers ςjessy.siongers@vub.be

mailto:jessy.siongers@vub.be


Verdrag inzake de rechten van het 
kind 

ü Verhoogde interesse in welzijn van

kinderen

ü Rechtom eigenmening te hebbenover

allezakendie je levenaanbelangen

ü Perspectief van kinderen zelf komt

centraalte staan

CollectiveMemory © Koen Vanmechelen



#ÈÉÌÄÒÅÎȭÓWorld

ü Internationalesurveynaar het welzijn
vankinderentussen8 en12jaar

ü Vanuitperspectiefkinderen

ü 3waves

ü in wave3- 2018

ü 35deelnemendelanden

ü 128.788kinderen



ɆGestratificeerdetoevalssteekproefvan50 Nederlandstaligebasisscholen
ɆOnderwijsnet

ɆIndicator voor gelijke kansen: % v.d. leerlingenwaarvande moeder geendiploma
secundaironderwijsheeft

ɆAfnameviatablets

Ɇ3.322respondenten
Ɇ8-jarigen(2e leerjaar): 1.134

Ɇ10-jarigen(4e leerjaar): 1.112

Ɇ12-jarigen(6e leerjaar): 1.076

Methode



Resultaten

Focus op 
- Vlaanderen & Europa
- 10- en 12-jarigen



9 ǘƘŜƳŀΩǎ

1. De mensen waarmee men samenwoont

2. Het huis waarin men woont

3. Vrienden en vriendinnen

4. De school

5. De buurt waarin men woont

6. Geld en de dingen die men heeft

7. Vrijetijd en vrijetijdsbestedingen

8. Algemeen welzijn

9. Kinderrechten en het leven in België 



Algemeen welzijn

Ɇcognitief subjectief welzijn : tevredenheid over het leven (5 
stellingen -> somschaal 0-10)
ɆBv. Ik geniet van mijn leven, de dingen die gebeuren in mijn leven 

zijn super

Ɇaffectief subjectief welzijn (6 gevoelens-> somschaal 0-10)
Ɇmate waarin de voorgaande twee weken gevoelens (bv. blij, 

verdrietig, rustig, verveeld) werden ervaren

Ɇpersoonlijke welzijnsindex 
ɆMate waarin men tevreden is met hoe veilig men zich voelt, de 

band die men heeft met de mensen die men kent, gezondheid, 
leven in het algemeen ȣ

Gem. 
8,7/10

76%  is zeer tevreden 
over leven in het 

algemeen

Gem. 
7,0/10



Cognitief subj. welzijn 
(gem. score op 10)

Affectief subj. welzijn 
(gem. score op 10)

% zeer tevreden met leven in 
het algemeen

Albanië 9,6 8,7 96,4%

Roemenië 9,4 7,5 90,6%

Griekenland (Epirus) 9,4 7,7 94,3%

Spanje (Catalonië) 9,1 7,3 84,7%

Zwitserland 9,0 7,4

Malta 9,0 7,4 82,7%

Kroatië 9,0 7,6 85,2%

Noorwegen 9,0 7,0 81,4%

Hongarije 8,9 7,5 80,9%

EUROPA 8,9 7,3 81,9%

Italië (Ligurië) 8,8 7,1 80,1%

UK (Engeland) 8,8 7,3 80,3%

VLAANDEREN 8,7 7,0 76,0%

Frankrijk (steden) 8,7 7,2 79,9%

Finland 8,7 7,0 77,8%

Duitsland 8,5 6,3 75,7%

Polen 8,5 7,0 78,6%

Estland 8,4 7,2 77,2%

UK (Wales) 8,3 6,9 72,4%



Tevredenheid met leven in het algemeen

In Vlaanderen, lagere mate van tevredenheid bij 

ɆMeisjes 

ɆKinderen die opgroeien in minder gunstige financiële 
situaties

ɆKinderen met een migratieachtergrond 

ɆKinderen in gebroken gezinnen



Persoonlijke welzijnsindex(10- en 12-jarigen, Vlaanderen)
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Jouw leven als leerling op school
Andere kinderen in jouw klas

Hoe er naar je geluisterd wordt door volwassenen
Hoe je er uitziet

Dingen die je leert op school
De buurt waarin je woont

Wat later kan gebeuren in jouw leven
Je vrienden en vriendinnen

Hoeveelheid vrije tijd
De vrijheid die je hebt

Tijdsgebruik
De mensen uit jouw familie die niet bij jou wonen

De dingen die je buitenshuis doet
De mensen waarmee je samenwoont

Hoe veilig je je voelt
De dingen waar jij goed in wil zijn

Jouw leven in het algemeen
Jouw gezondheid

De band die je hebt met mensen die je kent
Het huis waarin je meestal woont

De dingen die je hebt

++ + -/+ - --



Hoe tevreden men is met leven in het algemeen hangt het sterkst samen met 
ÔÅÖÒÅÄÅÎÈÅÉÄ ÏÍÔÒÅÎÔȣ

Correlatie

hoe er naar je geluisterd wordt door volwassenen in het algemeen 0,54
hoe veilig je je voelt 0,53
de vrijheid die je hebt 0,52
wat later kan gebeuren in jouw leven 0,52
hoe je er uitziet 0,51
hoe jij je tijd doorbrengt 0,50
jouw gezondheid 0,50
de band die je hebt met mensen die je kent 0,50
de mensen waarmee je samenwoont 0,46
de dingen waar jij goed in wil zijn 0,46
de dingen die je hebt 0,45
hoeveel vrije tijd je hebt 0,44
het huis waarin jij meestal woont 0,42
de dingen die jij buitenshuis doet 0,41
je leven als leerling op school 0,40
andere kinderen in jouw klas 0,37
de buurt waarin je woont 0,36
je vrienden en vriendinnen 0,33
de dingen die je leert op school 0,31
de mensen uit jouw familie die niet bij jou wonen 0,27



9 ǘƘŜƳŀΩǎ

1. De mensen waarmee men samenwoont

2. Het huis waarin men woont

3. Vrienden en vriendinnen

4. De school

5. De buurt waarin men woont

6. Geld en de dingen die men heeft

7. Vrijetijd en vrijetijdsbestedingen

8. Algemeen welbevinden

9. Kinderrechten en het leven in België 





Het leven op 
school

Gegevens 10-12 jarigen



Schooltevredenheid
% datzeer 
tevreden is (score 
9 of 10)

Jouw leven als 
leerling op 

school
Dingen die je 

leert op school

Andere 
kinderen in 
jouw klas

Albanië 92,8% 96,0% 85,7%
Griekenland 
(Epirus) 74,7% 90,0% 68,4%
Roemenië 70,8% 81,1% 56,2%
Zwitserland 66,3% 72,9% 63,9%
Malta 62,5% 73,6% 61,1%
UK (Engeland) 62,0% 72,3% 51,1%
Kroatië 59,1% 69,7% 60,3%
Frankrijk (steden) 58,8% 75,9% 51,9%
Noorwegen 58,3% 65,3% 61,4%
EUROPA 56,6% 67,5% 56,5%
Spanje (Catalonië) 54,6% 71,5% 63,5%
Italië (Ligurië) 53,7% 68,8% 52,1%
Estland 52,5% 62,2% 50,7%
Finland 51,6% 64,3% 53,0%
VLAANDEREN 50,2% 61,4% 51,3%
UK (Wales) 48,1% 54,4% 41,2%
Polen 45,6% 58,4% 54,8%
Duitsland 45,3% 45,1% 47,8%
Hongarije 33,5% 48,2% 47,0%

50% is zeer 
tevreden met 

leven als 
leerling op 

school 51% is zeer 
tevreden met 

andere 
kinderen in de 

klas

61% is zeer 
tevreden met 
de dingen die 
men leert op 

school



Schooltevredenheid

ɆBinnen Vlaanderen

ɆGeen verschillen naar 

Ɇgender

Ɇleeftijd

Ɇfinanciële situatie

Ɇmigratieachtergrond

ɆWel duidelijke samenhang met

Ɇschoolbeleving 



Schoolbeleving ɀrelationeel (%)
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Mijn meesters en juffen geven om mij

Als ik een probleem heb op school, zullen mijn meesters en
juffen mij helpen

Als ik een probleem heb op school, zullen andere kinderen
mij helpen

Ik voel mij veilig op school

Niet akkoord Beetje akkoord Soms akkoord Voor een groot stuk akkoord Volledig akkoord



Schoolbeleving ɀde stem van kinderen (%)

4,4

16,1

3,9

6,4

12,9

6,9

16,1

23

15,7

33

26,7

28,6

40,1

21,4

44,8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Op school kan ik keuzes maken over
dingen die belangrijk zijn voor mij

Ik kan mee beslissingen nemen op
school

De meesters en juffen luisteren naar mij
en houden rekening met wat ik zeg

Niet akkoord Een beetje akkoord
Soms akkoord Voor een groot stuk akkoord
Volledig akkoord

57,5% Albanië

56,8% Malta

55,7% UK (Engeland)

53,6% Spanje (Catalonië)

50,3% Roemenië

46,6% Zwitserland

46,3% Frankrijk (steden)

45,5% UK (Wales)

44,7% Polen

43,5% EUROPA

43,1% Kroatië

41,3% Finland

41,1% Griekenland (Epirus)

40,6% Estland

40,1% VLAANDEREN

37,0% Noorwegen

36,1% Hongarije

30,8% Italië (Ligurië)

15,9% Duitsland



Fysiek en mentaal geweld op school

Hoe vaak wordt er gevochten tussen 
de kinderen op jouw school? 

Hoe vaak hebben kinderen uit jouw 
school jou tijdens de voorbije maand ȣȩ 

14,4

29,5

29,2

18,8

8,1
Nooit

Minder dan één
keer per week

Minstens één keer
per week

De meeste dagen

Elke dag

69,7

52,4

64,4

15,2

19,5

16,8

8,0

12,3

9,4

7,1

15,8

9,4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Geslagen of geschopt

Lelijke woorden gezegd

Uitgesloten

Nooit Een keer Twee of drie keer Meer dan drie keer



Kinderrechten en 
de stem van 
kinderen
Gegevens 10-12 jarigen



Kinderrechten (alle leeftijdsgroepen)
Ik weet welke rechten kinderen hebben (Vlaanderen, %)

68,5

22,2

9,3

29,7

37

33,3

18,7

33,9

47,4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8-jarigen

10-jarigen

12-jarigen

Nee Ik ben niet zeker Ja


